Zestaw | KLASAVII

Zadanie 1

Bartek chciat sprawdzi¢, jaki kolor uzyska w wyniku zmieszania farb w trzech kolorach:
niebieskim, zottym i czerwonym w stosunku (x —2) : (x + 3) : (x — 1), gdzie X jest wielkosScig
wyrazong w gramach. Masa farby zottej uzytej do tej mieszanki jest o 2 g mniejsza od tgcznej masy
pozostatych farb. Jaka czgs$¢ masy tej mieszanki stanowi farba niebieska?

Zapisz obliczenia i sformutuj odpowiedz. Wynik zapisz w postaci utamka dziesietnego oraz
nieskracalnego utamka zwyktego.

Zadanie 2

Doroste bociany muszg przez okoto 60 dni, od wyklucia do pierwszych lotow, dostarczy¢ mtodemu
bocianowi okoto 36 kg jedzenia. Ile jedzenia potrzebuja srednio cztery mtode bociany podczas
jednego dnia pobytu w gniezdzie, zanim zaczng latac?

Zadanie 3
W tabeli przedstawiono wage i wzrost cztonkdw pewnej rodziny.

Cztonek rodziny Waga [kg] Wzrost [cm]

Mama 56 162
Tata 70 174
Syn 31 142
Corka 18 102

Wiedzac, ze wskaznik BMI (okreslajacy prawidtowa mase ciata) oblicza si¢ dzielagc mase (w
kilogramach) przez kwadrat wzrostu (w metrach), podaj wartosci BMI, w zaokragleniu do czgsci
setnych, kazdego z cztonkdw tej rodziny.

Zadanie 4

Lodowka kosztowata 1000 zt. W okresie wyprzedazy cene lodowki obnizono o 30%, a po okresie
wyprzedazy cen¢ podniesiono o 20% ceny z wyprzedazy. Oblicz, o ile procent zmienita si¢ cena
lodowki po wyprzedazy w stosunku do ceny przed wyprzedaza.

Zadanie 5
Romek miat 150 zl oszczednosci, z ktorych 20% przeznaczyt na slodycze, a resztg zainwestowat.
Inwestycja przyniosta 30% zysku. Ile ztotych zysku przyniosta Romkowi ta inwestycja?
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Zadanie 1

Bombonierka z czekoladkami wazy 410 g. W prostopadtosciennym kartonie zbiorczym o
wymiarach 40 cm x 40 cm x 5 cm mieszczg si¢ 4 takie bombonierki. Na palecie mieszczg si¢ 192
kartony zbiorcze utozone warstwami. Jedng warstwe, majacg ksztatt graniastostupa o podstawie
1,6 m x 1,6 m, tworzy 16 kartonéw zbiorczych.

S Bombonierka

Ile kartonéw zbiorczych trzeba by utozy¢ takimi warstwami, aby na palecie utworzyty szescian?

Zadanie 2
Wies Klopot jest ,,bocianig wioska”. Znajduje si¢ ona 60 km w linii prostej od Zielonej Gory.
Odlegtos¢ ta na mapie jest rowna 4 cm. W jakiej skali wykonana jest ta mapa?

Zadanie 3

Ania przed wyjazdem wakacyjnym kupita cztery ksigzki: 2 powiesci przygodowe, rozmowki
polsko-angielskie i przewodnik turystyczny. Jedna powies¢ przygodowa kosztowata X z1, a druga
byta od niej o 8 zt drozsza. Cena przewodnika stanowita 0,75 tacznego kosztu powiesci
przygodowych. Rozmowki byly o potowe tansze od przewodnika. Ptacac za wybrane produkty,
otrzymala 10% rabatu.

Napisz wyrazenie opisujgce kwote, jakg Ania zaptacita za wybrane ksigzki.

Zadanie 4

Magda kupita 10 czekolad mlecznych, kazda po 2,40 zt 1 20 czekolad nadziewanych, kazda po 2,80
zt. Wszystkie kupione czekolady sprzedata na kiermaszu szkolnym. Czekolady mleczne sprzedata z
20-procentowym zyskiem, a czekolady nadziewane z 10-procentowym zyskiem. Oblicz, ile procent
zysku miala Magda ze sprzedazy wszystkich czekolad.

Zadanie 5

Przed wjazdem na autostrad¢ ustawilo si¢ w kolejce 19 samochoddéw osobowych i cigzarowych.
Dtugosc¢ tej kolejki jest rowna 166 m. Kazdy samochod osobowy ma 4,5 m dtugosci, a cigzarowy
17 m dhugosci. Odlegtosci migdzy samochodami sa rowne 1 m. Ile samochoddéw osobowych i ile
samochodow ciezarowych stoi w tej kolejce?



